
- ๑ - 

 
รายงานการประชุมหัวหนาสวนการงาน ประจําเดอืน  มถุินายน  ๒๕๕๙  ครั้งที่ ๙/๒๕๕๙ 

ในวันพุธที่ ๑ มถุินายน  ๒๕๕๙ 

  เวลา  ๐๘.๓๐ น.  ณ  หองประชุมไผเงิน 

************************** 

ผูมาประชุม 

๑. นายเปรมศักดิ์ เพยียุระ นายกเทศมนตรี เมอืงบานไผ 

๒. นายนวิัฒน ปลั่งศริิ รองนายเทศมนตรฯี 

๓. นายนรศิ อนิทรกําแหง รองนายเทศมนตรฯี 

๔. นายเลศิสนิ จึงจรัสทรัพย ที่ปรกึษานายกเทศมนตรฯี  

๕. นายปรชีา มุกนําพร ที่ปรกึษานายกเทศมนตรฯี 

๖. รอยตรบีัวทอง โลขันธ เลขานุการนายกเทศมนตรฯี  

๗. วาที่รอยเอกวัทธกิร  ทรงยศวัฒนา ปลัดเทศบาล  

๘. นายสุวัฒน สุทธ ิรองปลัดเทศบาล 

๙. นางดรุณ ีวศิษิฐชาต ิรองปลัดเทศบาล  

๑๐. นางสุภาภรณ คําภูเงนิ หัวหนาสํานักปลัดฯ  

๑๑. นางอาภรณ รพเีลศิรังสมัินต ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ  

๑๒. นางศริวิรรณ ปกษ ีผูอํานวยการกองการศกึษา  

๑๓. นายอทิธพิล พวกเมอืงพล หัวหนาฝายการโยธา รก.ผูอํานวยการกองชาง  

๑๔. นายกฤษฏ ชัยมาตย ผูอํานวยการกองสวัสดกิารสังคม  

๑๕. นายเฉลมิเกยีรต ิอุปจันทรสงา ผูอํานวยการกองวชิาการฯ  

๑๖. นายสุวัฒน เทาใหม ผูจัดการสถานธนานุบาล  

๑๗. นางจิตโศภิน เคนจันทกึ ผูอํานวยการสถานศกึษา โรงเรยีนเทศบาล ๒ อนุบาลสาธติ  

๑๘. นายชัชวาล   ชํ่ามณ ีครู ค.ศ.๒ (แทน ผอ.สถานศกึษา โรงเรยีนเทศบาล)  

๑๙. นางมลวิรรณ สารบรรณ ที่ปรกึษานายกฯ   

ผูไมมาประชุม 

๑. นางวาสนา พทิักษ ผูอํานวยการกองคลัง (ลาพักผอน)  

๒. นางฉววีรรณ อัศฤกษ ผูอํานวยการสถานศกึษา  โรงเรยีนเทศบาลบานไผ 

ผูเขารวมประชุม 

๑. นายจีระศักดิ ์แกนดู  หัวหนาฝาย สงเสรมิการศึกษาฯ 

๒. นายอุดมศักดิ์ ธรรมนําศลี หัวหนาฝายแบบแผนฯ  

๓. น.ส.ภัทราวรรณ  เกดิพทิักษ หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห  

๔. น.ส.ยุวนติ เพิ่มยนิด ีหัวหนาฝายบรหิารการศึกษา  
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๕. นางสุกัญญา จันทรภักด ีหัวหนาฝายอํานวยการ  

๖. นายประหยัดทรัพย  อาวจําปา หัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป  

๗. น.ส.มัตตกิา เกดิพทิักษ หัวหนาฝายแผนงานและงบประมาณ 

๘. น.ส.ลัดดาวัลย ความหม่ัน หัวหนาฝายแผนที่ภาษฯี  

๙. จ.อ.กมล สงวนญาต ิหัวหนาฝายบรหิารงานทั่วไป  

๑๐. นายเนรมติร มูลวงศ หัวหนาฝายชางสุขาภิบาล  

๑๑. นางอุไรวรรณ กสกิจิวรกุล หัวหนาฝายแผนงานและโครงการ  

๑๒. นายประเสรฐิ ไชยศรี  หัวหนา ฝายพัฒนารายได 

๑๓. น.ส.ธัญณชิา ขันต ีหัวหนาฝายพัฒนาสังคม  

๑๔. นางกรองกาญจน  ปญญารัตนวงศ หัวหนาฝายปกครอง  

๑๕. จ.อ.สายันต นรสาร นักจัดการงานเทศกจิชํานาญการ (รก.หัวหนาฝายปองกันฯ) 

๑๖. น.ส.พันธวริา พลกลาหาญ นักวชิาการตรวจสอบภายในชํานาญการ  

๑๗. นายธนายุทธ โคตรบรรเทา              นักวชิาการคอมพวิเตอรชํานาญการ (รก.หน.ฝายบรกิารและเผยแพรฯ) 

๑๘. นายสุบรรณ ดดีลิก ที่ปรกึษานายกฯ  

๑๙. นายวรวุฒ ิรัตนอัน นติกิรชํานาญการ 

๒๐. น.ส.จารุมาศ เสนาสนทิ นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
 
เริ่มประชุมเวลา ๐๘.๓๐ น.  

ระเบยีบวาระท่ี ๑ เรื่อง ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ  

ประธาน   ๑.  การแอบอางบดิเบอืนนโยบายของรัฐบาลและคณะรักษาความสงบ

แหงชาต ิ(คสช.) กระทรวงมหาดไทยแจงวา ปจจุบันปรากฏขาวสารวามกีลุม

บุคคลแอบอางนโยบายรัฐบาลและ คสช. ไปสรางความเดอืดรอนใหแกผูคา

ประชาชน มเีปาหมายเพื่อแสวงหาประโยชนสวนตนกอใหเกดิการเขาใจผิดและ

เกลยีดชังรัฐบาลและ คสช. เชน พฤตกิารณแอบอางวา คสช.สั่งการยกเลกิพื้นที่

คาขายทัง้หมด โดยจงใจปายสใีหรัฐบาล และ คสช. วาเปนผูสั่งการ ฯลฯ 

(รายละเอยีดตามเอกสาร) กรณทีี่มกีารดําเนนิการปองกันการทุจรติ เชน ขมขู

จากเจาหนาที่ฝายกฎหมาย ตอไปผมจะนัดประชุมแบบนี้ทุกครึ่งป เพื่อเปนการ

ประชุมรับทราบนโยบายพนักงานทุกครึ่งป ใหปฏบิัตอิยางเครงครัดนะครับ 

   ๒. แจงการประชุมสันนบิาตเทศบาลจังหวัดขอนแกน ในวันที่  ๒๐ ม.ิย. 

๒๕๕๙ ซึ่งเทศบาลเมอืงเกาเปนเจาภาพจัดประชุมในครัง้นี้ และจะมกีารเตรยีม

ความพรอมรองรับการประชุม ส.ท.ท. ในวันที่ ๑๓-๑๕ ก.ค. ๒๕๕๙  ณ  ศูนย

ประชุมกาญจนาภเิษก มหาวทิยาลัยขอนแกน เพื่อเปนการกระตุนเศรษฐกจิ
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จังหวัดขอนแกน Mice City พวกเราตองไปชวยกันดูแลพี่นองดวยกัน ให

สนุกสนานกับการมเีพื่อนนะครับ  

   ๓. การรับมอบถังขยะจากนักศกึษา บรอ. จํานวน ๑๐๐ ใบๆละ ๓,๐๐๐ 

บาท รวมเปนเงิน ๓๐๐,๐๐๐ บาท เพื่อดูแลพี่นองประชาชนของเรา สําหรับ

งบประมาณในป ๒๕๖๐ ไมตองตัง้ซื้อถังขยะแลวนะครับ ใหตัง้งบประมาณไปทํา

อยางอื่น การบรหิารงบประมาณอะไรที่ซ้ําซอนตัดออก การบรหิารจัดการตอง

ดูแล อะไรที่เปนประโยชนควรรักษาไว หากใครมีความคดิรเิริ่มสรางสรรคไดผม

จะมรีางวัลใหนะครับ  

มตทิี่ประชุม  --รับทราบ — 

ระเบยีบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมคณะผูบรหิารและหัวหนาสวนการงาน  

   คร้ังท่ี ๘/๒๕๕๙  เมื่อวันท่ี ๒ พฤษภาคม  ๒๕๕๙  

ประธาน  เชิญฝายเลขานุการฯ ครับ  

หัวหนาสํานักปลัดฯ   เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สําหรับรายงาน 

   การประชุม ฯ เมื่อวันที่  ๒ พฤษภาคม ๒๕๕๙  ฝายเลขาฯ ไดสําเนา 

   แจงใหทุกทานแลวนะคะ มทีัง้หมด ๑๗ หนา ขอใหที่ประชุมพจิารณาไป 

พรอม ๆ กันเลยนะคะ  มทีานใดจะขอแกไขหรอืเพิ่มเตมิในสวนใดหรอืไมคะ  

เชิญคะ นําเรยีนที่ประชุมเพื่อพจิารณา 

ผอ.กองสาธารณสุข    กราบเรียนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ ขอแกไข หนาที่ 

๑๒  ทัง้หมดเลยนะคะ เพราะวาอานแลวเนื้อหาไมถูกตอง จะเอารายละเอียดให

นองอุยทัง้หมดเลยนะคะ แกไขตรงนี้จะไดเปนสิ่งที่ถูกตอง สําหรับกจิกรรมการ

ปลูกกลวยในชุมชน โครงการหนาบานนามอง ป ๒๕๕๙  เปนกจิกรรมที่

ดําเนนิการรวมกับโครงการไผแสนกอ ของกองสวัสดกิารสังคม ซึ่งจะจัดขึ้นใน

วันที่ ๙  พฤษภาคม ๒๕๕๙  ขอแกไขตามนี้นี้นะคะ ขอบคุณคะ   

ประธาน  ใหฝายเลขานุการแกไขรายงานการประชุมใหถูกตอง มทีานใดจะขอ

แกไขเพิ่มเตมิหรอืไมครับ ถาไมมผีมขอมตทิี่ประชุมครับ 

มตท่ีิประชุม --รับรองรายงานการประชุม — 

ระเบยีบวาระท่ี ๓ เรื่องสบืเน่ือง  

ประธาน   รายงานผลการดําเนนิงานถนนคนเดนิเพลนิเมอืงไผ เชิญรองดรุณ ีครับ  

นางดรุณี  วศิิษฐชาต ิ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ รายงานผลการ 

รองปลัดเทศบาล ดําเนนิงาน ถนนคนเดนิเพลนิเมอืงไผ เทาที่สังเกตมผูีมาจับจายเยอะขึ้นกวาเดมิ

อยางมาก สําหรับโซนตาง ๆ ทัง้ ๓  โซน  มผูีสนใจคาขายมากขึ้น  สวนในเรื่อง

พัฒนา หนวยควบคุมคุณภาพในโซนอาหารก็ตรวจทุกเดอืน มขีอปรับปรุงบาง 
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เราจะรวมรณรงค NO FOME ไมใหใชโฟมทัง้หมด ซึ่งอยูระหวางเตรยีมการและ

การรณรงค NO FOME อยางที่แทจรงินะคะ สวนเรื่องรักษาความสะอาดไดรับ

ความรวมมอืจากกองสาธารณสุขฯเปนอยางด ีเก็บกวาดทําความสะอาดถนน

เรยีบรอยหลังจากปดการขายถนนคนเดนิแลว  การรักษาความสงบและ 

การจราจรไดรับความรวมมอืจากงานเทศกจิและ อปพร.เปนอยางดนีะคะ 

สําหรับดานเวทเีครื่องเสยีงก็มกีารแสดงหลากหลาย อยูในการควบคุมดูแลของ

หัวหนาสํานักปลัดฯ ปจจุบันมกีารเก็บขอมูลปญหา/อุปสรรคตาง ๆ ในแตละ

สัปดาหเพื่อใหเปนไปตามหลักเกณฑเงื่อนไขของถนนคนเดนิฯ สําหรับการจัดทํา

บันทกึขอตกลงใหมเสร็จเรยีบรอยแลว อยูระหวางกําหนดวันเพื่อเชิญ

ผูประกอบการมาประชุมรับทราบแนวทางปฏบิัติตามกฎเกณฑ ในสวนของโคม

ไฟประดับไดมกีารจัดซื้อมาเปลี่ยนใหมแลว เนื่องจากของเดมิชํารุด ฉกีขาด 

หลายจุด 

สรุปยอดคาใชจายประจําเดอืน  พฤษภาคม  ๒๕๕๙   

- ๑ พ.ค. ๒๕๕๙   

รายรับ  = ๑๙,๖๙๐  บาท  รายจาย = ๑๔,๗๓๐  บาท 

- ๘ พ.ค. ๒๕๕๙  

รายรับ = ๒๐,๔๖๐  บาท  รายจาย  =   -  บาท 

- ๑๕  พ.ค. ๒๕๕๙ 

รายรับ  = ๑๙,๐๗๐  บาท  รายจาย =  ๖,๓๙๐ บาท 

- ๒๒  พ.ค. ๒๕๕๙   

รายรับ  =  ๑๘,๘๒๐  บาท  รายจาย  =  ๑๘,๘๒๐  บาท  

สรุป รวมรายรับทัง้สิ้น =  ๗๘,๐๔๐ บาท รวมรายจายทัง้สิ้น  = ๖๖,๖๙๐ บาท 

คงเหลอืทัง้สิ้น  =  ๑๑,๓๕๐  บาท  

นายนิวัฒน  ปลั่งศิร ิ     เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ถนนคนเดนิคงจะ 

รองนายกเทศมนตรฯี  เขาสูปที ่๒ แลว เทศบาลก็ไดสงโครงการเขาประกวดในการบรหิารจัดการ

บานเมอืงที่ดซีึ่งไดผานการประเมนิไปแลว ฝากทุกกอง/ฝายดวยนะครับ ใคร

มไีอเดยีด ีๆ นําเสนอไดเลยนะครับ สัปดาหนี้เราไดขอความรวมมอื ผูคา จัดแตง

รานทัง้ ๓ โซน แมกระทั่งผากันเปอนและหมวกคลุมผม อาทติยนี้กรรมการจะไป

ประเมนิ อาทิตยหนาเรยีนทานนายกฯ นะครับ เราจะมกีารมอบรางวัล มอบ

เกยีรตบิัตรนดิหนอย เพื่อเปนแรงจูงใจในการปรับปรุงเคลื่อนไหว ในสวนของ

การปรับรูปแบบใหดูสวยงามนะครับ สําหรับการเบกิจายเงนิจากกองทุน 

บางครัง้เราก็ไปดูแลงานของกอง/ฝายที่เบกิจายตามงบประมาณไมได อยางเชน 
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ตอนรับคณะศกึษาดูงาน การจายคาชุดการแสดงบารสโลป ถอืเปนขวัญกําลังใจ

ของชุมชนนะครับ  

ประธาน   เนน การควบคุมคุณภาพมาตรฐานเปนเรื่องสําคัญ ถาหากใหใบเหลอืง

แลวไมทําก็จะใหใบแดงนะครับ ก็ตองม ี๒ ขัน้ตอน เพราะวาคนที่เคารพกตกิา 

จะไมเสยีเปรยีบคนที่ละเมดิกตกิา นโยบายจังหวัดให NO FOME  เพราะโฟมกวา

จะสลายตัว ๕๐๐ ปนะครับ เพราะฉะนัน้ถาใครยังโฟมอยู ตัดออกจากสนาม  

แขงขันเลยครับ ตัดออกเพราะนโยบายชัดเจน ถารายเดมิออกไปแลวรายที่เหลอื

เขาแถวหมดเลย เพราะการขายของอาทติยละเปนหมื่นเลยนะครับ คุณภาพตอง

มากอน ถาถนนคนเดนิเราไมรักษาคุณภาพเราจะเสื่อมครับ และจะไมมคีนเดนิ

ไหลมาอยางรองดรุณกีลาวนะครับ ขอฝากดวยนะครับ คุณภาพสนิคาตองมา

กอนเสมอ   

ผอ.กองสาธารณสุข     กราบเรยีนทานยกและทานผูเขารวมประชุม โนโฟมสองสัปดาหที่ผานมา 

๑๐๐% แลวนะคะ  ที่เขาใชโฟมเปนชานออยหรอืไมก็มันสําปะหลัง ๒ สัปดาหที่

ผานมามกีารประเมนิ ๑๐๐% แลวคะ  

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ตามที่ทานนายกฯ

รองนายกเทศมนตรฯี ไดมอบหมายใหผมไปดูตลาดยิ่งเจรญิรวมกับกองสาธารณสุขฯ ปรากฏวา เปน 

ตลาดเอกชน คอืคาเชาแพงนะครับ ๑๕,๐๐๐-๒๐,๐๐๐ บาท เวลาเชา-เที่ยง-

บาย เขาจะลงตรวจทุกวันครับ เพราะวาเปนตลาดเอกชนที่คาเชาแพงมาก แต

ถนนคนเดนิของเราคาใชจายประมาณ ๓,๐๐๐ กวาบาท ตลาดยิ่งเจรญิเปน

ตลาดที่ใหญและตอไปตองมรีถไฟฟาตองมกีารปรับปรุงทุกวนั มวีศิวกร มฝีาย

สุขาภิบาล มทีุกฝายนะครับ ซึ่งมกีารประชุมเดอืนละครัง้เพื่อสรุปปญหา/

อุปสรรคตาง ๆ  ผมฝากกองสาธารณสุขฯ นะครับ ใหดูตลาดยิ่งเจรญิเปน

ตนแบบที่ดนีะครับ  

ประธาน  ขอบคุณทานรองจริะบูรณที่นําประสบการณด ีๆ มาแจงใหทุกคนทราบ 

ฝากทานรองนวิัฒน  สําหรับการประชุมใหญประจําปก็ตองวางกฎเหล็กทุกคน

ตองเขารวมนะครับ และนโยบายที่ผมสั่งไวนานแลว กรณกีารยายช่ือเขามาใน

เขตเทศบาลของผูประกอบการถนนคนเดนิฯ อยางนอยครอบครัวละ ๑ คน 

เพราะมันมฝีายที่ไมหวังดกีับเทศบาล ชอบพูดเรื่องแบบนี้ใหมันเกดิความรูสกึ

เหมอืนกับวาเราไมเอื้อประโยชนกับพี่นองในบานไผ มกีรณหีนึ่ง มันเปนการตัง้

ตนของเรา คนที่ทําดีๆ  ระดับจังหวัดขายใหเราเพราะ กําลังของคนบานไผบางทกี็

ทําอาหารไมหลากหลายที่เราควรจะเปน เพื่อเปนการขับเคลื่อนบานไผเราหลาย

เรื่องดวย งบประมาณก็มา เพราะรัฐบาลจัดสรรงบประมาณใหเปนรายหัว     
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นะครับ มันจะมผีลตามมาอกีเยอะ กฎกตกิาเราอยาไปเบื่อนะครับ ถาเราเบื่อ

เมื่อไหรเราจะตกเปนจําเลยแตละเรื่องเพราะเขาจะเห็นเราไมสมํ่าเสมอที่สิ่งเรา

ประกาศไวนะครับ เราประกาศไวนานแลววา ถนนคนเดนิบานไผเราตองเปน

เศรษฐกิจชุมชน  

มตท่ีิประชุม --รับทราบ — 

ระเบยีบวาระท่ี ๔  เรื่องเพื่อทราบ/พจิารณา  

ประธาน  เชิญกองการศกึษาครับ 

นายนรศิ  อนิทรกําแหง (๑) สรุปผลตดิตามการปฏบิัตงิานตามนโยบายฯ ของกอง/ฝาย  

รองนายกเทศมนตรฯี (โครงการเงนิรางวัลการบรหิารจัดการที่ด ีงบประมาณ ๑๐ ลาน) จากที่ไดรับ

มอบหมายจากทานนายกฯ ใหตดิตามโครงการทัง้ ๖ โครงการ ไดขอมูลจาก 

กองวชิาการฯ ปจจุบันเราตองเรงรัดดําเนนิการใหทันตามกําหนดกรอบ

งบประมาณ คอื ตองเบกิจายงบประมาณใหเสร็จสิ้น ภายในวันที่ ๓๐ ก.ย. 

๒๕๕๙  ถอืเปนเรื่องสําคัญ แตสําคัญยิ่งกวาคอืถาเราใชเงิน ๑๐ ลานใหเกดิ

ประโยชนสูงสุด โดยสรุปแลวงานที่ ๑ โครงการจัดซื้อรถยนตสุขาเคลื่อนที่ เปน

งานบรกิารตรงกับวสิัยทัศนเรานะครับ บรกิารประทับใจ  สําหรับเรื่องเกี่ยวกับ

งานถนนคนเดนิในกจิกรรมที่เราทํา หรอืจะหารายไดในโอกาสตอไป งานตรงนี้

ไมขยับเทาไหรเหตุผลเพราะรอหนวยงานที่เกี่ยวของ สงเอกสารไปยังไมได

คําตอบกลับมา ซึ่งตองรอเอกสารกลับมาเพื่อจะใชเปนหลักฐานในการทํางาน 

ดังนั้น จงึกําชับวาใน ๒ สัปดาหจะไดเรื่องที่ชัดเจน ถามหนวยงานที่เขาไปจัดซื้อ

เขาก็ตอบไมได นี่เปนโครงการที่ ๑ งบประมาณ ๕,๕๐๐,๐๐๐  บาท โครงการที่ 

๒ รายการขุดลอกทอระบายน้ํา ตามนโยบายคณะบรหิารชุดนี้นะครับ ไฟฟาสอง

สวางทางด ีตัง้งบประมาณไว ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท  การทํางานขับเคลื่อนกาวหนา

ถงึขัน้ไดผูประกอบการเรยีบรอยแลว โครงการที่ ๓ โครงการตอเตมิอาคาร    

ไผทอง ตดิศูนยบรกิารคนพกิาร เรื่องนี้เปนงานดูแลเพื่อคนพกิารเปนงานบรกิาร

อกีดานหนึ่งสําหรับผูดอยโอกาส งานก็กาวหนาถงึขัน้แตงตัง้คณะกรรมการ

กําหนดราคากลาง ซึ่งคณะกรรมการก็ปรากฏรูปโฉมแลว ตองไปทําหนาที่ 

กําหนดราคากลาง เพื่อดําเนนิการตามระเบยีบตอไป โครงการที่ ๔ โครงการ

ซอมแซมรถบรรทุกน้ําดับเพลงิ อยูระหวางคณะกรรมการประชุมพจิารณา

กําหนดราคากลางซึ่งจะตองกําหนดราคากลางและเสนอทานนายกตอไป เพื่อ

ดําเนนิการจัดซื้อจัดจางตามระเบยีบตอไป โครงการที่ ๕ เปลี่ยนหลอดไฟ

ประหยัดพลังงาน ประชาชนตองการความสวางไสวใหบานใหเมอืง ไมอยากเห็น

หลอดไฟที่เปนอยูในสภาพที่เราเห็นในปจจุบัน งบประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท    
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ทํา ๓ เสนทาง ถนนสมาสบํารุงจากแยกหนาที่วาการอําเภอดานทศิใตถึงแยก 

ร.ร. มูลนธิบิานไผวทิยา เสนที่ ๒ ถนนราษฎรธุรกจิ จากแยกโรงภาพยนตร       

ปรามิดเดมิถงึรานทองสนิอาจิว เสนที่ ๓ ถนนประพัทธบํารุง จากแยกราน   

แวนทอปเจรญิ ถงึแยกรานดรากอน เห็นไดวา มันตัดผานไปในเมอืงหมด     

เมอืงบานไผจะเปลี่ยนเปนหลอด LED  สวางสดใสขึ้น ขณะนี้อยูในระหวางแตงตัง้

คณะกรรมการกําหนดราคาการ ใหเรงดําเนนิการดวยนะครับ โครงการที่ ๖  

กอสรางอาคาร YOUTH  PARK “ศูนยกจิกรรมเยาวชน”เพื่อเปนการสงเสรมิ

เยาวชน เพราะฉะนัน้จะมศูีนยในการทํากจิกรรมของเยาวชน ตัง้งบไวแลว 

๕๐๐,๐๐๐บาท ขณะนี้อยูระหวางแตงตัง้กรรมการกําหนดราคากลาง ผมนัด

ประชุมครัง้ตอไปกําหนดวันเวลาแลวนะครับ หลายอยางตองขยับไปทุกครัง้ 

กาวหนาไปเรื่อย ๆ นะครับ เพื่อที่จะไดงานมาใชตอไป ผมตองขอบคุณ เจาของ

โครงการทุกคนที่นั่งประชุม และสํานักปลัดฯ ที่รวบรวมทําเอกสารไวให เปนที่

เผยแพรใหเราเห็นขัน้ตอนการปฏบิัตงิาน กาวหนาเปนลําดับ และตอเนื่องให

สําเร็จตอไป ขอบคุณครับ 

ประธาน  จากนโยบายที่เราแถลงตอสภา ผมเองก็ขับเคลื่อน โดยหางบประมาณ

จากหนวยงานตางๆ นอกจากงบปกตมิาชวยเทศบาลเราจนสําเร็จ สําหรับเงิน

รางวัล ๑๐ ลานบาท ก็มาเตมิเต็ม ที่ทานไดเห็นในกรอบของงาน ตามที่ทานรอง

นรศิไดช้ีแจงไปแลว จะเห็นไดวามทีัง้งานที่เรามองไปสูอนาคต และงานที่เรา

ซอมแซมสิ่งที่เราไมมงีบปกตมิาดําเนนิการ แตเราเหลอืเวลาเพยีง ๔ เดอืน 

มถิุนายน-กันยายน ๒๕๕๙ ที่จะบรหิารงบประมาณ ๑๐ ลานบาทใหจบ ซึ่ง

แนนอนถาดําเนนิการทัง้ ๖ โครงการเสร็จสิ้นอาจจะมเีงนิเหลือจากการประมูลที่

ไมถงึกับเพดานอยูบาง ซึ่งก็จะมาเพิ่มเตมิในสวนที่ยังขาด เชน การประมูลขุด

ลอกทอระบายน้ํา หากงบประมาณเหลอืจาย เรื่องที่ผมอยากใหพวกเราชวยกัน 

ทําความเขาใจกับคนของเทศบาลเรา คอืเรื่องของศูนยเยาวชน  “YOUTH  

CENTER  PARK” คอื ทุกคนตองอยาไปอาลัยอาวรณกับพื้นที่โรงอาหาร

รานอาหาร  เพราะวามันผิดลักษณะของเทศบาลที่ด ีไมมหีรอกครับเทศบาลที่ 

OPEN AIR นั่งกนิอาหารกับหองทํางาน ผมใหทุกทานตองพูดชวยกันนะครับ    

คนมองมาเปนยังไง คอืผม ก็บอกตัง้นานแลวครับ วา เราตอง MOVE ตรงนี้แลว

ตองไปจัดการที่รองรับที่ดขีึ้นใหม บรเิวณขางบานพักทานปลัดฯ ตรงนัน้เหมาะที่

จะเปนรานอาหาร สําหรับพี่นองเรามารับบริการที่เทศบาล และไมควรมรีาน

เดยีว เพราะกนิกาแฟตองมรีานกาแฟ กนิขาวก็ตองมรีานขาว มันก็จะไดเปน

อะไรที่ดูแลวทันสมัย ตองคดิชวยกันนะครับ พวกเราอยาไปคดิแบบอนุรักษนยิม
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แบบผิดๆ นะครับ กอนหนานี้ก็ไมมหีรอก ถูกไหม แลวทาํไมตองม ีแลวเลกิไมได 

นี้บางคนมาพูดใหผมฟงวาเลกิไมไดหรอก ไมไดเลกิครับ ยายครับ ยายไปอยูใน

จุดที่มันดูดเีหมาะสม แลวตรงนี้มันเปนศูนยเยาวชน มันดูดกีวากันเยอะ ทานเห็น

ไหมครับ ไปนั่งตามพุมไมนี่  มันดูดไีหมละ ในขณะเราเปนเทศบาลเมอืงนะครับ 

ตอไปอาจจะเปนเทศบาลนคร เรามจุีดเลนอนิเตอรเน็ต หรอือาจจะรวมกลุม

ประชุมกันหรอือาจจะทําอะไรตาง ๆ หรอืหองดนตรมีเีครื่องดนตร ีก็ตองมองไป

ในอนาคตอยางนัน้นะครับ เด็กบานไผอนาคตไมไดอยูแคนี้ เด็กแบบผม ผมยัง

มาถงึวันนี้ไดเลย แลวเดก็รุนใหมจะถงึแคนี้ไมได มันตองทะลุมากกวาเรา เรา

ตองสรางใหเขาเกดิแรงบันดาลใจ ตรงนี้ผมคดิวาถาไมใชรุนเราทํา ใครจะทํา 

เพราะฉะนัน้ก็ฝากพวกเรานะครับวา อยาไปตดิยดึเรื่องรานอาหารตาง ๆ ยายไป

ก็กนิได แตไมใชอยูด ีๆ วันเวลาราชการกนิกัน ผมไมอยากจะดุเฉย ๆ นะครับ 

ผมมเีรื่องอื่นๆ ที่ตองทําอกีเยอะ มันไมถูกหรอกครับมาน่ังกนิในเวลาราชการ    

ใหกนิขาวมาจากบาน ผมก็กนิมาจากบาน เที่ยงก็ลงมากนิ บายก็ทํางาน  เรา

กําลังทําในสิ่งไมถูกนะครับ แลวเราก็ตองเปลี่ยนตองปรับ เพราะวาเทศบาลเรา

ไมใชเทศบาลใหญในอดตี เปนเทศบาลแหงอนาคต ผมจะฝากพวกเราใหเรงทํา 

ศูนยเยาชน อะไรที่ตองเปลี่ยนมันก็ตองเปลี่ยนครับ 

ผูอํานวยการกองการศึกษา  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ กอนที่จะเขาสูวาระที่  

๒ ขออนุญาตเรยีนช้ีแจงในเรื่องของการขออนุญาตจําหนายรถมนิบิัส จากที่

ไดรับนโยบายจากนายกฯ ใหตรวจสอบเรื่องของรถมนิบิัส ซึ่งไมสามารถ

ซอมแซมได กองการศกึษาไดเปดบันทกึขอจําหนาย ตัง้แตวันที่ ๕ ส.ค. ๒๕๕๘ 

ซึ่งไดทําบันทกึแจงกองคลังใหดําเนนิการในเรื่องของการจําหนายคะ แตทาง

โรงเรยีนเทศบาล ๒ ไดทําบันทกึขอใชรถมนิบิัส เพื่อจะทําเปนหองสมุด เรื่องยัง

อยูระหวางดําเนนิการของพัสดุกองคลังคะ อยากจะใหพัสดุช้ีแจงวาในเรื่องการ

ขออนุมัตทิี่เราดําเนนิการไปแลวจะมขีัน้ตอนในการดําเนนิการตอไปอยางไรคะ  

น.ส.ลัดดาวัลย  ความหมั่น  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สําหรับขัน้ตอนของการ  

หัวหนาฝายแผนท่ีภาษฯี  จําหนายรถมนิบิัส ปจจุบันงานพัสดุฯ ไดแตงตัง้คณะกรรมการตรวจสอบ  

ขอเท็จจรงิไป ๒ คณะ เพื่อตรวจสอบพัสดุที่แตละกองรายงานมาวา ชํารุด เพื่อ

รอจําหนาย ซึ่งคําสั่งแจกไปเรยีบรอยแลวคะ งานพัสดุฯ ก็ตองขออภัยดวยนะคะ

ที่ยังไมไดตามงาน  สวนเรื่องรถมนิบิัสที่ทาง รร ท.๒ อนุบาลสาธติไดทําบันทกึ

เสนอทางกองการศึกษาแลว งานพัสดุฯ แนะนําวา ในเมื่อรถคันนี้ มันหมดความ

จําเปนแลวจรงิๆ แลว ร.ร. ท ๒ อยูในสังกัดกองการศกึษาอยูแลว ก็สามารถสง

มอบใหไดทาง ร.ร. ไดเลย เพื่อที่จะเอารถมนิบิัสไปทําหองสมุดตอไป ขอบคุณคะ  
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ผอ.ร.ร.เทศบาล ๒ อนุบาลสาธติ  กราบเรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ  

เนื่องจากวาเราไดเห็นคุณคาของรถมนิบิัส  เพื่อจะนําไปทําเปนหองสมุด      

คลังสมอง สองปญญา ซึ่งไดทําบันทกึเสนอขึ้นมาแลว ตกลงจะให ร.ร. เอาไป

เมื่อไหร ตัง้แตชวงปดเทอมจนกระทั่งเปดเทอม ก็ไปตดิตามนะคะ ตดิตามทาง

หัวหนาฝายที่รับผิดชอบแลว ตดิตามกับงานพัสดุฯ ก็บอกวาเอาไปไดเลยสวน

เรื่องเอกสารไวเคลยีรทหีลัง แตเรายังไมไดรับหนังสอืวาอนุญาตหรอืไมอนุญาต 

เพราะเปนทรัพยสนิของทางราชการ แตเมื่อวานคุยกับอูดคนขับรถวา พี่จะเอาไป 

ร.ร. พี่ไดอยางไร โครงเหล็กเต็มเลยไมสามารถเคลื่อนไปได จึงสอบถามกองชาง

วามรีถยกหรอืไม กองชางบอกไมมตีองจางเอกชน ดฉิันจึงปรกึษากับครูที่ ร.ร. 

วาจะชวยกันยายเองโดยไมใชรถยก เพราะไมมงีบประมาณในการจางรถเอกชน

ขอบคุณคะ 

ประธาน   ใหไปแกปญหาชวยกันนะครับไมตองใชงบหรอก มันตองใชสิ่งที่เรามอียู  

บางอยางเราอยาไปเคยชินกับวธิเีกาแก อะไรก็ตาม งบนอย คนไมม ีนี่คอืเปน

คําพูดแผนเสยีงตกรอง ของระบบราชการไทย ทัง้ที่คนมันมแีลวเรื่องก็ไมไดยาก 

พัสดุฯ ก็แกไป ฝากทานปลัดฯดวย เรื่องพัสดุฯ ใหมันจบไป บันทกึแรกที่เปนการ

ขายทอดตลาด ในเมื่อขายไมได ทาง ร.ร. แจงวามปีระโยชนมากกวาทําใหถูก

ระบบดวยนะครับ  

ผอ.กองการศึกษา   ๒. รายงานสรุปผลการแขงขันกฬีาฟุตบอล ๗ คน ซึ่งไดดําเนนิการ

จัดการแขงขันไปแลว ระหวางวันที่ ๒๔ -๒๗ พ.ค. ๒๕๕๙ ผลการแขงขัน      

ชิงชนะเลศิไดแก ทมี BM ปกษา รองชนะเลศิอันดับ ๑ ไดแกทมี..................          

รองชนะเลศิอันดับ ๒ ไดแก ทมีกุดเชือก FC  และรองอันดับ ๓ ไดแก            

ทมีเสรมิยนต 

๔. โครงการเยาวชนสัมพันธเพื่ออนุรักษธรรมชาตแิละสิ่งแวดลอม โดย

เราจะจัดขึ้นในวันที่ ๓๐ ม.ิย. – ๑ ก.ค. ๒๕๕๙ ซึ่งกลุมเปาหมายจะเปนนักเรยีน 

ม.ตน รวมทัง้สิ้น ๕ โรงเรยีน ๑. ร.ร.บานเกิ้ง  ๒. ร.ร.บานไผมูลนธิิ 

   ๓. ร.ร.แสงทองประชาสรรค  ๔. ร.ร.เทศบาลบานไผ ๕. ร.ร.บานไผ จะได 

   ตัวแทนนักเรยีน ระดับม.ตน โรงเรยีนละ ๑๐ คน เขารวมกจิกรรมเยาวชน 

   สัมพันธ เพื่ออนุรักษ ทรัพยากรธรรมชาตแิละสิ่งแวดลอม โดยกําหนดสถานที่

   จัดทําโครงการฯ คอื เขตหามลาสัตวปา ที่จังหวัดรอยเอ็ด  

๕. การเตรยีมโครงการคนดศีรเีมอืงไผ ซึ่งเปนครัง้ที่ ๒ ที่เราดําเนนิการ

โดยคัดเลอืกคนที่ทําประโยชนใหแกชุมชนดานขนมธรรมเนยีม จากทัง้ ๓๙ 

ชุมชนเขารวมกจิกรรม ซึ่งในปนี้กําหนดไวระหวางวันที่ ๖-๗ ก.ค. ๒๕๕๙ โดย
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จะพาไปทัศนศกึษาดูงานเรื่องของวัฒนธรรมประเพณ ีที่เทศบาลนครสกลนคร 

และเทศบาลตําบลเรณูนคร จังหวัดนครพนม โดยจะมกีารศกึษาแหลงเรยีนรู

ระหวางการเดนิทาง ซึ่งจะมกีลุมเปาหมายจากตัวแทนชุมชนที่ไดรับการคัดเลอืก

ทัง้หมด ๓๙ ชุมชน  

ประธาน   ฝากย้ําเรื่องคนดศีรเีมอืงไผ เนื่องจากปที่แลวทําการคัดเลอืกคนที่มี  

ปญหามาเราก็ตองใหคัดเลอืกใหม โดยเฉพาะอยางยิ่งไมควรเปนประธานชุมชน 

เพราะประธานชุมชนคอืคนที่จะตองคัดเลอืกให ตองคัดเลอืกใหพนจาก

ครอบครัวผูนําดวยนะครับ ซึ่งจะมกีารแลกเปลี่ยนเรยีนรูจากเทศบาลตาง ๆ 

เพื่อใหเกดิการพัฒนาชุมชนตอไป  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง ในวันที่ ๖ ม.ิย. ๒๕๕๙ จะมคีณะครูเดนิทางไปศึกษาดูงานที่ 

รองนายกเทศมนตรฯี จังหวัดชัยภูม ิเรื่องแผนเราเคยไดรับรางวัลคอื ศูนยพัฒนาเด็กเล็ก ๑ บานเกิ้ง 

และโรงเรยีนอนุบาลสาธติ เทศบาล ๒ ไดรับรางวัลมาเชนกัน ซึ่งเราจะไปศกึษา

ดูงานในครัง้นี้เพื่อดูวาที่เขาไดรางวัลสูง ๆ มกีารบรหิารจัดการอยางไร เพื่อจะ

นํามาเปนตัวอยางและพัฒนาหนวยงานของเราตอไป ฝากผอ.กองดวยนะครับ 

โครงการที่นาหวงที่สุด คอื โครงการของพระเทพฯ ปกอนก็ยังไมขยับ เปน

โครงการเกี่ยวกับพันธุกรรมพชื ซึ่งทานนายกฯไปประชุมกับคุณอํานาจโดยตรง 

และมอบคุณอํานาจบรหิารงานตรงนี้ งานใดก็ตามที่เกี่ยวของกับสถาบัน

อยากจะใหทําใหเขมขนใหสมพระเกยีรต ิใหตรวจสอบโครงการที่อยูในมอืของ

คุณอํานาจทุกเรื่องที่ยังคางอยูทําใหเสร็จ ผมจะตดิตามเรื่องนี้โดยตรงตอไปอกี 

ขอบคุณครับ 

ประธาน  สบืเนื่องจากเมื่อวานผมไดรับการประสานทางโทรศัพทจากทานนายก

วชิิต  (นายกเทศมนตรตํีาบลเมอืงเกา) ไดรองขอกรณพีเิศษวา ไดรับแจงอยาง

เรงดวนจากเทศบาลนครขอนแกน เมื่อวันที่ ๓๑ พ.ค. ที่ผานมา เรื่องระงับการ

ทิ้งขยะเพื่อปรับปรุงบอทิ้งขยะ โดยปจจุบันเทศบาลตําบลเมอืงเกาไดมกีารทิ้ง

ขยะมูลฝอยกับบอทิ้งขยะของเทศบาลนครขอนแกน ซึ่งมปีรมิาณขยะเฉลี่ยวันละ

๓๐ ตัน เพื่อเปนการแกปญหาความเดอืดรอนของพี่นองประชาชนในการจัดการ

ขยะมใิหเกดิความลาชาหรอือาจจะเกดิปญหาขยะตกคางสงกลิ่นเหม็น กอใหเกดิ

ความรําคาญ เกดิภาวะเปนพษิ และอาจจะเปนแหลงเพาะพันธุเช้ือโรค จงึขอ

ความอนุเคราะหทิ้งขยะกับบอทิ้งขยะของทาน เพื่อบรรเทาปญหาดังกลาว ตัง้แต

วันที่ ๑ ม.ิย. ๒๕๕๙ เวลา ๐๙.๐๐ น. เปนตนไป ขอเชิญผูนําจากเทศบาลตําบล

เมอืงเกานําเสนอที่ประชุมครับ 



- ๑๑ - 

 
ผอ.กองสาธารณสุขฯ (เทศบาลตําบลเมอืงเกา)  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ 

ไดมาขออนุญาตเทขยะรวมกับเทศบาลเมอืงบานไผ ไมนาจะเกนิ ๕ วัน เปนงาน

เรงดวนมากซึ่งปรมิาณขยะในแตละวัน ๓๐ ตัน/วัน ซึ่งไดรับแจงจากเทศบาล

นครขอนแกนวาจะหยุดปรับปรุงบอกําจัดขยะ ซึ่งเปนเรื่องเรงดวนจงึหาภาคี

เครอืขายเพื่อขออนุญาตทิ้งขยะเปนการช่ัวคราว เริ่มตัง้แตวันที่ ๑-๕ ม.ิย. 

๒๕๕๙ เทศบาลนครขอนแกนแจงวาจะพยายามปรับปรุงบอใหเร็วที่สุดไมเกนิ  

๕ วัน 

ประธาน  สรุปเราอนุเคราะหใหทิ้งขยะได ๕ วันนะครับ เริ่มวันที่ ๑-๕ ม.ิย. 

๒๕๕๙  ทาน ผอ.ก็อยานิ่งนอนใจนะครับ หากเทศบาลนครขอนแกนปรับปรุง 

บอกําจัดขยะยังไมเสร็จภายใน ๕ วันจะตองหาที่รองรับทิ้งขยะไวดวยนะครับ 

เพราะเทศบาลเมอืงบานไผอนุญาตใหทานทิ้งไดเพยีง ๕ วันตามที่ทานรองขอ

มานะครับ ใหดําเนนิการตามระเบียบมกีารชําระคาธรรมเนยีมตามเกณฑที่

กําหนดดวยนะครับ  

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ตามที่ไดรับ 

รองนายกเทศมนตรฯี มอบหมายใหพจิารณาโครงการที่จะดําเนนิการจายขาดเงินสะสม ตามนโยบาย

ของรัฐบาล โดยพจิารณาโครงการที่อยูในแผนพัฒนาสามป (พ.ศ. ๒๕๕๙-

๒๕๖๑) เพื่อใหการพัฒนาของเทศบาลเมอืงบานไผเปนไปอยางตอเนื่อง และ

แกไขปญหาความเดอืดรอนของประชาชน ซึ่งกองชางไดประมาณการราคา

สิ่งกอสรางเพื่อเปนขอมูลในการเสนอตอสภาเทศบาลตามระเบยีบ มทีัง้สิ้น     

๑๐ โครงการ (รายละเอยีดตามเอกสาร) สําหรับรายงานผลการกอสรางเชิญ      

คุณอุดมศักดิ์ รายงานใหที่ประชุมทราบครับ 

นายอุดมศักดิ์  ธรรมนําศีล  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ขอรายงานผลการ 

หัวหนาฝายการโยธา กอสรางดังนี้ 

(๑) โครงการกอสรางอาคารเรยีน ๓ ช้ัน ๑๒ หองเรยีน (แบบตอก 

เสาเข็ม) ปจจุบันงานได ๑๐% ซึ่งกองชางไดสั่งแกไขงานเหล็กเสานะครับ ขณะนี้

อยูระหวางเทคอนกรตี ประมาณสัปดาหหนาจะเบกิงานไดงวดที่ ๑  

(๒) โครงการกอสรางอาคารเรยีนเอนกประสงค (แบบตอกเสาเข็ม)    

(สน.ศท.ช้ันลอย) โรงเรยีนเทศบาลบานไผ ผลดําเนินการ ๘๐% การกอสรางถงึ

ช้ันหลังคาแลว สัญญาจะสิ้นสุดวันที่ ๕ ม.ิย. ๒๕๕๙  

(๓) โครงการกอสรางอาคารเรยีน ๔ ช้ัน ๑๒ หองเรยีน (แบบตอก 

เสาเข็ม) ปจจุบันดําเนนิการกอสรางถงึช้ันที่ ๔ แลว คาดวาจะกอสรางเสร็จตาม

สัญญา 
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(๔) โครงการปรับปรุงตลาด ๒ เทศบาลเมอืงบานไผ ผลดําเนนิการ  

๔๐% มุงหลังคาเสร็จเรยีบรอยแลว กําลังทํารางระบายน้ํา สัญญาสิ้นสุดวันที่ 

๑๓ ส.ค. ๒๕๕๙ คาดวาจะดําเนนิการแลวเสร็จตามสัญญาครับ 

ประธาน   งบประมาณจะมอียู ๒ สวนคอื งบประมาณตามเทศบัญญัตใินป ๒๕๕๙  

และงบประมาณป ๒๕๕๘ ที่ตกคางมา ซึ่งทานรองจิระบูรณไดยกระดับการ

ตดิตามงานขึ้นมาเปนที่นาพอใจนะครับ ฝากกองชางดวยใหเรงรัดใหเปนไปตาม

แผนงานดวย เพราะงบสะสมเขาสภาจะไดไมมโีครงการคาง งานโครงสราง

พื้นฐานประชาชนคาดหวังเทศบาลมาก และในสวนของงบประมาณจายขาดเงนิ

สะสม ฝากทางสํานักปลัดฯ พจิารณาวันเปดประชุมสภาเพื่อพจิารณาโครงการ

จายขาดเงนิสะสมเพื่อใหทันตามหวงเวลา สรุปใหเปดประชุมสภาเทศบาลวันที่ 

๘ ม.ิย. ๒๕๕๙  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง สําหรับการประชุมประจําเดอืนองคกรภาคประชาชน ในวันที่ ๗ ม.ิย.  

รองนายกเทศมนตรฯี ๒๕๕๙ อยากใหทุกกอง/ฝายที่มีเรื่องเกี่ยวของกับชุมชนมารวมประชุมทําความ

เขาใจพรอมกันเลยนะครับ  

นายจิระบูรณ  ปญญารัตนวงศ  สําหรับการปรับปรุงภูมทิัศนดานหลังสถานรีถไฟ งบประมาณป 

รองนายกเทศมนตร ีฯ ๒๕๕๘ เราเพิ่งไดแบบมากจาก มข. กองชางจะตองมกีารคํานวณราคาประมาณ

การตามแบบอกีครัง้นะครับ จึงทําใหเกดิความลาชาเนื่องจากแบบสงมาชา  

สําหรับเรื่องทางเทาหนาที่วาการอําเภอ ผมคดิวานาจะทําโครงการ

ปรับปรุงทางเทาใหม เพื่อใหมกีารใชพื้นที่ใชสอยในการจอดรถสะดวกขึ้น จะมี

การนัดประชุมกันอกีครัง้นะครับ ฝากทางฝายแผนใหเพิ่มเตมิโครงการปรับปรุง

ทางเทาดวยนะครับ  

ผอ.กองวชิาการฯ  อยากใหกองชางรบีทําประมาณโครงการปรับปรุงทางเทาหนาที่วาการ 

อําเภอ เพื่อจะไดเขาประชุมแผนพรอมกันในคราวนี้เลยนะครับ 

หัวหนาสํานักปลัดฯ  ตามที่ทานนายกฯแจงวันเปดประชุมสภา ฝากกอง/ฝายที่มเีรื่องเขาสภา

ใหแจงญัตตภิายในวันศุกรที่ ๓ ม.ิย. นี้นะคะ เพื่อสํานักปลัดฯ จะไดนําสงเอกสาร

แกสมาชิกตอไปคะ 

ประธาน    เรงรัดการกอสรางใหแลวเสร็จทุกโครงการดวยนะครับ โดยเฉพาะการ

กอสรางตลาด ๒ ใหเรงรัดผูรับจางใหดําเนนิการใหแลวเสร็จโดยดวนดวย เพื่อ

ผูประกอบการจะไดเขามาจําหนายสนิคาอยางเปนระบบตอไป 

นายเนรมติร  มูลวงศ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ผมขอนําเสนอ  

หัวหนาฝายชางสุขาภบิาล  ความกาวหนาของ ๒ โครงการ ดังนี้ 

(๑) โครงการกอสรางและรวบรวมบอบําบัดน้ําเสยีชุมชน ขณะนี้ 
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กองคลังไดดําเนนิการจัดซื้อจัดจางและไดผูรับจางเรยีบรอยแลว ซึ่งไดเสนอ

ราคาต่ํากวางบประมาณที่ไดรับการจัดสรร อยูในวงเงนิ ๗,๙๑๑,๐๐๐ บาท แต

เงินเหลอืจายไมสามารถนํามาใชได จะตองโอนสงคนืสํานักนโยบายและแผน  

(๒) โครงการปรับปรุงศูนยจัดการมูลฝอยรวม อยูระหวางปรับปรุงแบบ 

เนื่องจากแบบไมสมบรูณไมสามารถกําหนดราคากลางได และปจจุบันปรับปรุง

เสร็จเรยีบรอยแลว ผูรับจางเสนอราคาตํ่ากวาเงนิที่ไดรับการจัดสรรประมาณ 

๑๓ ลานเศษ เงินเหลอืจายไมสามารถนํามาใชไดเหมอืนกัน กองชางไดทํา

หนังสอืเสนอผูวาฯ ผานไปยัง สผ. เพื่อเสนองบประมาณและดําเนนิการจัดซื้อจัด

จางตอไป 

ประธาน  ใหเรงรัดใชวธิกีารใหงานไมกระทบ ฝากทานปลัดฯ ชวยขับเคลื่อนดวย

นะครับ    

นายเลศิสนิ  จึงจรัสทรัพย เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ   

ท่ีปรกึษานายกฯ  (๑) รายงานการประชุมหัวหนาสวนราชการฯ จังหวัดขอนแกน 

ประจําเดอืน พ.ค. ๒๕๕๙ เมื่อวันที่ ๓๐ พ.ค. ๒๕๕๙ กอนเขาสูวาระการประชุม

ผูวาฯ ไดมอบเกยีรตบิัตรใหแกอําเภอที่ไมมอีุบัตเิหตุเกดิขึ้น ๑๐ อําเภอ  

  ระเบยีบวาระที่ ๑ เรื่องประธานแจงใหที่ประชุมทราบ  

- แนะนําขาราชการยายมาดํารงตําแหนงใหม  

ระเบยีบวาระที่ ๔ เรื่องเพื่อพจิารณา 

๑. การพยากรณอากาศ กรมอุตนิยิมวทิยา แจงเตอืนภัยแลง ฝนตก 

   เรื่องสําคัญ ชวงนี้ฝนตกเดอืน พ.ค. ฝนตกนอยกวาเกณฑ  

๒. ปภ.เตรยีมความพรอมแกปญหาอุทกภัย วาตภัย  

เรื่องเพื่อทราบ  

๑. กองอํานวยการรักษาความสงบเรยีบรอย การชวยเหลอืประชาชน 

   ปราบปรามบอนพนัน ยาเสพตดิ  

๒. สมเด็จพระเจาหลานเธอ พระองคเจาพัชรกติยิาภา จะเสด็จมา 

   เยี่ยมเรอืนจําจังหวัดขอนแกน วันที่ ๑๘ ม.ิย. ๒๕๕๙  

๓. นโยบายรัฐบาล งบ ๕ ลาน หมูบานละ ๒ แสนบาท อยูระหวาง 

   ดําเนนิการ  

๔. คณะกรรมการการเลอืกตัง้ประกาศรางรัฐธรรมนูญ วันที่ ๗ ส.ค.  

๒๕๕๙ ตัง้แตเวลา ๐๘.๐๐ – ๑๖.๐๐ น. มกีารแตงตัง้ กกต.เขต ๒๖ เขตอําเภอ 

อยูระหวางประกาศ แตงตัง้ กกต.กลางสงเอกสารเรื่องหลักการและระเบยีบฯให



- ๑๔ - 

 
เทศบาลเมอืง ๖๐ ชุด ซึ่ง กกต.ขอความรวมมอืบุคลากร สถานที่ เปนการ

ประชาสัมพันธผานทาง App ตางๆ  บัตรด-ีบัตรเสยี ใหกากบาท X ๒ ชอง  

เรื่องอื่น ๆ  ธ.ก.ส. ชะลอการจําหนายขาวเปลอืก ใหทําขาวถุงขาย  

  หัวหนาสํานักปลัดฯ  สรุปรายรับ-รายจาย การจัดคอนเสริตเพื่อการกุศล “คาราบาว   

มันสยกใหญ”  

- รายรับทัง้สิ้น ๔๑๑,๙๖๐  บาท / รายจายทัง้สิ้น  ๒๔๒,๐๙๑ บาท  

- รายรับสูงกวารายจาย  ๑๖๙,๘๖๙ บาท และนําเขากองทุนคนบานไผ

ไมทอดทิ้งกัน  

ประธาน   กองทุนตองขับเคลื่อนตอนะครับ 

นางดรุณี  วศิิษฐชาต ิ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ  

รองปลัดเทศบาล  (๓) เตรยีมพรอมรับการตรวจประเมนิ อปท.ที่มีการบรหิาจัดการที่ด ี

ประเภท โครงการโดดเดน ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๙ ซึ่งไดรับแจงจากกรรมการจะ

เขาตรวจประเมนิในวันที่ ๒ ม.ิย. ๒๕๕๙ ซึ่งเราไดมกีารประชุมเตรยีมความ

พรอมเพื่อรอรับการตรวจประเมนิแลว ซึ่งทานรศ.ตระกูล  มชัีย จะเดนิทางมา

คนเดยีวนะคะ โดยใชรถตูสํานักปลัดฯ ไปรับทานมาตรวจที่เทศบาลเราชวงบาย

โมงคะ  

จ.อ.สายันต  นรสาร  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ 

รก.หัวหนาฝายปองกันฯ  (๔) รายงานโครงการฝกอบรมจัดตัง้อาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรอืน 

(อปพร.) ระหวางวันที่ ๒๓-๒๗ พ.ค. ๒๕๕๙ มกีลุมเปาหมาย ๕๐ คน การ

ฝกอบรมมทีัง้ภาคทฤษฎแีละปฏบิัต ิครูฝกเนนบุคลกิภาพทหาร วนัิย แถว  

(๕) โครงการฝกอบรมยุวเทศกจิ ในวันที่ ๓๑ พ.ค. ๒๕๕๙  

กลุมเปาหมาย คอื นักเรยีนโรงเรยีนบานไผพทิยา วทิยาลัยการอาชีพบานไผ 

ทัง้นี้จะนําผูเขารับการอบรมไปลงพื้นที่จรงิในตลาด และจะมทีมีวทิยากรอธบิาย

ขัน้ตอนการทํางานในแตละจุดใหแก    ยุวเทศกจิทราบดวย  

ประธาน   ใหตดิตามภายหลังการอบรมดวย อยากใหมเีครอืขายและม ี

 เครื่องแบบดวย ลงภาคสนามอยากใหมบีทบาทตอบานเมือง เพื่อสรางเยาวชน  

  รองรับเรื่องนี้ดวย 

นายประเสรฐิ  ไชยศร ี เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ สําหรับกองคลังมี 

หัวหนาฝายพัฒนารายได  เรื่องแจงเพื่อทราบดงันี้ 

   (๑) รายงานรายรับ-รายจาย ประจําเดอืน พ.ค. ๒๕๕๙ 

- รายรับทัง้สิ้น                ๑๗๒,๕๗๘,๗๑๕.๓๖  บาท  

- รายจายทัง้สิ้น                     ๑๑๗,๘๗๑,๙๙๓.๑๘  บาท  



- ๑๕ - 

 
- รายรับจรงิสูงกวารายจาย       ๕๔,๗๐๖,๗๒๒.๑๘  บาท 

(๒) รายงานเงินกองทุนคนบานไผไมทอดทิ้งกัน ณ วันที่ ๓๐ พ.ค. ๒๕๕๙ 

- รายรับทัง้สิ้น                      ๙๗๓,๔๕๒.๗๙     บาท 

- รายจายทัง้สิ้น                               ๗,๔๐๐.๐๐      บาท 

- คงเหลอืเงินกองทุนฯ ทั้งสิ้น          ๙๖๖,๐๕๒.๗๙      บาท  

(๓) รายงานเงินกองทุนสวัสดกิารบุคลากรเทศบาลเมอืงบานไผ  ณ วันที่  

๒๖ พ.ค. ๒๕๕๙    

- รายรับทัง้สิ้น      ๕๔๖,๑๒๖.๗๙   บาท  

- รวมรายจายทัง้สิ้น        ๓๐,๖๐๐.๐๐   บาท  

รวมเงนิกองทุนฯ ณ ๒๖ พ.ค. ๒๕๕๙  ๕๑๕,๕๒๖.๗๙  บาท  

(รายละเอยีดตามเอกสาร) 

น.ส.ลัดดาวัลย  ความหมั่น สําหรับขอมูลกองทุนฯ ณ วันที่ ๒๖ พ.ค. ๒๕๕๙  มจํีานวนสมาชิก  

หัวหนาฝายแผนท่ีภาษฯี  ทัง้หมด ๑๔๓ คน ณ วันที่ ๓๑ พ.ค. ๒๕๕๙ มผูีกูไปแลวทัง้หมด ๑๐ รายคะ  

ประธาน  ใหทุกคนชวยกันแสดงความยั่งยนืของกองทุนฯ กองคลังตดิตาม

รายละเอยีดงบประมาณให ใหโรงรับจํานําทํากลองรับบรจิาคไวเพื่อประชาชน

รวมทําบุญกับกองทุนของเราดวยนะครับ  

ผอ.กองสาธารณสุขฯ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ กองสาธารณสุขฯ    

มเีรื่องแจงเพื่อทราบอยู ๕ เรื่อง ดังนี้ 

(๑) เทศบาลเมอืงบานไผ ไดรับคัดเลอืกใหเปน อปท.ที่มผีลการ 

ดําเนนิการดเีดน “โครงการทองถิ่นไทยใสใจความสะอาด คนในชาตมิสีุข”     

ผูวาราชการจังหวัดไดออกประกาศใหเทศบาลเมอืงบานไผ, ในกลุมของ อบจ.

จังหวัดขอนแกน คัดเลอืกใหเทศบาลเมอืงบานไผเปนเมอืงที่ดําเนนิการทองถิ่น

ไทยใสใจความสะอาด คนในชาตมิสีุข ถอืเปนเกยีรตภูิมขิองเทศบาลในรอบเดอืน 

เม.ย. ที่ผานมา ซึ่งประกาศโดยทานผูวาราชการจังหวัดขอนแกน  ณ วันที่ ๒๙ 

เม.ย. ๒๕๕๙  

(๒) เทศบาลเมอืงบานไผ ไดรับการคัดเลอืกเปนตัวแทนในการ 

ดําเนนิงานลดปรมิาณขยะมูลฝอยจากตนทาง (ครัวเรอืน/ชุมชน) ) ของกรม

สงเสรมิการปกครองสวนทองถิ่น ทองถิ่นจังหวัดขอนแกนไดคัดเลอืกเทศบาล

เมอืงบานไผสงขอมูลไปที่กรมสงเสรมิฯ เปนเทศบาลเพยีงหนึ่งแหงในจังหวัด

ขอนแกนที่ไดรับคัดเลอืกใหเปนเทศบาลที่ดําเนนิการ ๓ R ไดผล 

(๓) ทานนายกฯ ไดคดัเลอืกใหบุคลากรเทศบาล ๒ คน เขารวมประชุม 
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เชิงปฏบิัตกิารในการประเมนิผลเทศบาลนาอยูอยางยั่งยนื เมื่อวันที่ ๒๐-๒๑ 

เม.ย. ที่ผานมาที่ปทุมธาน ีในเรื่องของเทศบาลนาอยูอยางยั่งยนื เทศบาลของเรา

จะตองสมัครเขารวมประกวดนะคะ เนื่องจากวันที่ ๑๔ ม.ิย. ทานนายกฯ ได

มอบหมายใหทานรองดรุณ ีและทานอทิธพิล (รักษาการผอ.กองชาง) เขาไป

ประชุมอกีครัง้ที่โรงแรมขอนแกนโฮเต็ล จะเปนครัง้ที่ ๒ สําหรับการสมัครจะตอง

สมัครภายในวันที่ ๓๑ ก.ค. ๒๕๕๙  ซึ่งมเีกณฑช้ีวัดม ี๓๔ เกณฑ องคประกอบ 

๔ ตัว ซึ่งเทศบาลของเราจะสงเขาประกวดและแตงตัง้คณะกรรมการตามตัวช้ีวัด

ตอไป  

(๔) ธรรมนูญสุขภาพเทศบาลเมอืงบานไผ เมื่อวันที่ ๒๑ ม.ีค. ๒๕๕๙  

ไดมทีานผูชวยเลขาธกิารคณะกรรมการสุขภาพแหงชาต ิไดมาจุดประกายเรื่อง

ธรรมนูญสุขภาพที่หองประชุมแหงนี้ ทานไดมาเลาถงึความจําเปนจะตอง

ดําเนนิการโดยคัดเลอืกบานไผถอืเปนพื้นที่เมอืงใหญ และใหทําเต็มพื้นที่ ๓๙ 

ชุมชน ซึ่งกองสาธารณสุขฯ ไดรับฟงและนําเสนอคําสั่งแตงตัง้คณะกรรมการ

ธรรมนูญสุขภาพเทศบาลเมอืงบานไผ ตามคําสั่งที่ ๒๗๑/๒๕๕๙ ลงวันที่  ๕ 

เม.ย. ๒๕๕๙ โดยกําหนดแบงโซนสุขภาพออกเปน ๔ โซน ซึ่งจะมคีณะผูบรหิาร

เปนประธาน การขับเคลื่อนยังไมเปนที่ชัดเจนนัก จงึไดเชิญคุณทรงพล  ตุละทา 

ซึ่งเปนทมีงานของทานสุทธพิงษ มาช้ีแจงรายละเอยีด เมื่อวันที่ ๑๙ พ.ค. ๒๕๕๙ 

ปรากฏวาเราก็ไดแผนปฏบิัตกิารเพื่อขับเคลื่อนธรรมนูญสุขภาพชุมชนเทศบาล

เมอืงบานไผ ๘ ขอ (รายละเอยีดตามเอกสาร) 

(๕) คอืสิ่งที่ทานนายกใหนําเขาทีป่ระชุม ก็คอืทางเทศบาลของเราไดสง 

เขาประเมนิ EHA ก็คอืในเรื่องของการจัดการเหตุรําคาญก็มคีณะกรรมการจาก

ศูนยอนามัยที่ ๖ แลวก็สาธารณสุขจังหวัดมาประเมินการจัดการเหตุรําคาญของ

เราปรากฏวาไดมหีนังสอืแจงมาวา เทศบาลเราไดคะแนนสูงมากเขาก็ขอยมืแฟม

ที่เราเตรยีมเอาไปเปนตัวอยางใหที่อื่นวาจะตองใหเหมอืนบานไผนะถงึจะได

คะแนนแบบนี้ ซึ่งเราก็มคีวามภาคภูมใิจมาก ในที่สุดผลการประเมนิออกมาเราก็

ประเมนิผานเกณฑปปจจุบันแลว ก็คงจะเรยีนเชิญทานนายกเขารับเกยีรตบิัตร

ในโอกาสตอไปคะขอบคุณคะ 

ประธาน  ฝากเรื่องธรรมนูญสุขภาพดวยนะครับ อยากใหเสร็จในปงบประมาณนี้

อยางนอยก็เปนของขวัญกอนที่ทาน ผอ.กองสาธารณสุขฯ จะเกษยีณนะครับ 

ฝากเปนมรดกทิ้งไวใหคนรุนหลักปฏบิัติตามธรรมนูญสุขภาพ เพราะฉะนัน้อะไร

ที่มันมเีอกสารอยูแลวก็นําเสนอสัน้ๆ พอนะครับ เชิญกองสวัสดกิารสังคมครับ 

ผอ.กองสวสัดกิารสังคม เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ  
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(๑) โครงการจัดประชุมประจําเดอืนองคกรภาคประชาชน ในวันที่ ๗ 

ม.ิย. ๒๕๕๙ ขอเรยีนเชิญกอง/ฝายตาง ๆ ที่มเีรื่องที่จะนําเสนอใหกับ

คณะกรรมการชุมชนไดรับทราบก็ขอเรยีนเชิญนะครับ 

  (๒) โครงการเสรมิสรางพัฒนาประสทิธภิาพสมาคมฌาปณกจิ

สงเคราะห ในวันที่ ๓๐ ม.ิย. ๒๕๕๙ ซึ่งเทศบาลเราในฐานะที่ทานนายกฯเปน

นายทะเบยีนเรามสีมาคมที่ดูแลอยูทัง้หมด ๔ สมาคม ซึ่งจะจัดการอบรมเดมิ

วันที่ ๒๑ ม.ิย. ๒๕๕๙ แตไปตดิงานสัปดาหหนังสอืที่ จึงตองเลื่อนไปวันที่ ๓๐ 

ม.ิย. ๒๕๕๙   

(๓) โครงการอบรมเกษตรทฤษฏใีหมตามแนวทางหลักปรัชญาของ

เศรษฐกจิพอเพยีง ซึ่งเราจะเอากลุมเกี่ยวกับทําเกษตรของเทศบาลเมอืงบานไผ

ไปเรยีนรูที่บานโสกจาน  ซึ่งกําหนดไวเปนวันที่ ๒๓ ม.ิย. ๒๕๕๙  ขอบคุณครับ 

ประธาน  ขอบคุณมากครับไดอยางใจคดิเลยครับเวลาพอดี ระหวางวันที่ ๒๐-๒๔ 

ม.ิย. ๒๕๕๙  ประชุมทัง้ขางบน-ขางลาง เพราะเราจะจัดงานสัปดาหหนังสอื 

เชิญกองวชิาการฯ ครับ 

ผอ.กองวชิาการฯ  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กองวชิาการฯ       

มเีรื่องแจงเพื่อทราบ ๔ เรื่อง ดังนี้ 

(๑) แผนปฏบิัตกิาร ประจําเดอืน มิ.ย. ๒๕๕๙ มทีัง้หมด ๑๕ โครงการ  

  ใครมอีะไรจะแกไขเพิ่มเตมิเชิญครับ  

ประธาน  ใหกอง/ฝาย พจิารณากําหนดวัน เวลา การดําเนนิโครงการใหเรยีบรอย 

และแจงรายละเอยีดไดที่กองวชิาการฯ นะครับ  

ผอ.กองวชิาการฯ  (๒) สรุปผลการนําเสนอแผนปฏบิัตกิาร อปท.ตนแบบดานการปองกัน

การทุจรติ (พ.ศ. ๒๕๕๙- พ.ศ. ๒๕๖๑) ตามที่ไดไปนําเสนอมาเรียบรอยแลวก็

จะไดนําในสวนของที่คณะกรรมทานเสนอแนะมาแกไขปรับปรุง และจะเพิ่มเตมิ

ในจุดที่บกพรองตางๆ แลวก็จะนําสง ป.ป.ช.อกีครัง้หนึ่ง ภายในเดอืนมถิุนายน 

๒๕๕๙  วันที่ ๓๐ ม.ิย. ๒๕๕๙  

  (๓) รายงานความคบืหนาโครงการรางวัลพระปกเกลา ประจําป ๒๕๕๙  

 ซึ่งตอนนี้ทางกองวชิาการฯ ไดจัดสงใบสมัครแลว เมื่อวันที่ ๒๑ พ.ค. ๒๕๕๙ 

(๔) การศกึษาดูงานตามโครงการแลกเปลี่ยนความสัมพันธระหวางเมอืง  

  รุนที ่๑ เราจะจัดขึ้นในวันที่ ๑๓-๑๕ ม.ิย. ๒๕๕๙  สถานที่ศกึษาดูงาน คอื

เทศบาลเมอืงลําพูน องคการบรหิารสวนตําบลดอนแกว จ.เชียงใหม และ

เทศบาลตําบลเกาะคา จ.ลําปาง รุนที่ ๒  วันที่ ๒๗-๒๙ ม.ิย. ๒๕๕๙ นาจะ

ศกึษาดูงานที่เทศบาลเมอืงนครพนม และเทศบาลเมอืงศรษีะเกษ  



- ๑๘ - 

 
ประธาน  นครพนมผมวาใครอยากไปในพวกเรานะครับ คอืชาวบานเขาจะไป

ศรษีะเกษ ถาทมีงานเราจะไปนครพนมก็ใหไปกับคนดศีรเีมอืงไผเพราะจะไป

สกลนครกับนครพนมอยูแลว ทางคณะผูบรหิารเราถายงัมองเห็นวาเสนทาง

สกลนครกับนครพนมคดิวานาสนใจผมก็ไมขัดของแตอยากใหไปรวมกันคนดศีรี

เมอืงไผเถอะสวนชาวบานเขาอยากไปทางนี้เราก็จัดทางนี้นะครับ 

ผอ.กองวิชาการฯ  ผมจะ ไปปรับโครงการแลวจะประสานงานไปมอีกีครัง้นะครับ มอีกีเรื่อ 

ที่ทานนายกใหนําเขาที่ประชุม คอื ไดมอบหมายใหนติกิรเขารับฟงขอราชการ 

นโยบายสําคัญของรัฐบาล ในสวนของสํานักงานสงเสรมิปกครองทองถิ่นจังหวัด

และสํานักงานยุตธิรรมจังหวัด สํานักงานทรัพยากรธรรมชาตแิละสิ่งแวดลอม

จังหวัด สํานักงานปองกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัด (รายละเอยีดตาม

เอกสาร)  

ประธาน  รายละเอยีดตามเอกสาร ขอมูลดีๆ  หลายอยาง อยากใหทานไดไปดูดวย

ถอืเปนประโยชนสําหรับพวกเรา หนวยงานราชการที่เขารับการประชุมมาใหรับ

ไปดําเนนิการตอนะครับ ตอไปเชิญสถานธนานุบาลครับ   

ผูจัดการสถานธนานุบาล เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ  

(๑) รายงานสถติกิารรับจํานํา-ไถถอน ณ วันที่ ๒๕ พ.ค. ๒๕๕๙ ดังนี้ 

- จํานํา    ๑,๕๖๙   ราย     จํานวนเงิน  ๒๑,๗๑๕,๑๐๐  บาท  

- ไถถอน  ๑,๓๖๐  ราย      จํานวนเงิน  ๒๐,๐๗๑,๔๐๐  บาท  

- ดอกเบี้ยรับจํานํา            จํานวนเงิน   ๕๙๕,๕๓๑.๐๐  บาท  

- ทรัพยรับจํานําคงเหลอื ๕,๓๐๐ ราย จํานวนเงนิ ๗๖,๗๑๔,๕๐๐ บาท  

- รวมยอดเงนิคงเหลอืทัง้หมด จํานวน ๕๐,๗๕๗,๘๒๒.๖๗ บาท 

(รายละเอยีดตามเอกสาร)  

ประธาน   สําหรับโรงรับจํานํานะครับก็เปนสถานบรกิารประชาชนที่ดอียางหนึ่ง 

ของบานเรานะครับในกรณทีี่ผมพูดในวาระ ๑ นะครับ ทานผูจัดการครับถาหาก

จําเปนตองทําหนังสอืยนืยันอธบิดกี็ทําใหผมเลยนะครับ ยนืยนีใหทานผูจัดการ

อยูที่นี่ตอผมซเีรยีสนะครับ ที่มเีรื่องผมไปปลอยขาววาผมจะยายทานผูจัดการไป

ที่อื่น 

ผมฝากกองวชิาการฯ นะครับ กรณทีี่เราเดนิทางไปที่ไหนๆ ก็ตามอยาก

ใหมกีารใหขอมูลเบื้องตนดวยระหวางเดนิทางวา ทําไมเราถงึไปที่ดถีาเราไป

ศรษีะเกษจะมอีะไรดูบาง เขาก็จะไดทําความรูจักคุนเคยกอนทําเปนเอกสารแจก

กอนการเดนิทาง ซึ่งไมใชคูมอืที่ทําหรูหราทําเหมอืนเย็บเลมเย็บกลางก็ไดทํา

ทุกๆ ทรปิเลยนะครับ เราไปดูศรษีะเกษเพราะอะไร ไปดูลําพูนเพราะอะไร ตอไป



- ๑๙ - 

 
รายงานความกาวหนาบานม่ันคงเชิญครับ 

อ.มลวิรรณ  สารบรรณ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานคะ สรุปผลการดําเนนิ 

ท่ีปรกึษานายกฯ  โครงการบานไผม่ันคงรวมใจพัฒนา ประจําเดอืน ม.ิย. ๒๕๕๙  ดังนี้  

๑. สถานการณออมเงนิ ณ วันที่ ๗ เม.ย.๒๕๕๙  ดังนี้   

๑.๑ ออมเพื่อบาน      =  ๑,๗๕๙,๖๘๘.๔๑ บาท  

๑.๒ ออมสวัสดกิาร    =  ๕๘,๓๙๖.๙๘  บาท 

๑.๓ ออมสัจจะ    =  ๙๒,๕๐๗.๖๒  บาท 

   (รายละเอยีดตามเอกสาร) 

ประธาน    พธิขีึ้นบานใหมอยากจะใหทําหนังสอืเชิญทาน พลตํารวจเอกอดุลย 

แสงสงิแกว อธบิดกีระทรวงพัฒนาสังคมและความม่ันคงของมนุษย ทานชอบมา

โครงการบานม่ันคงคราวที่แลวทานก็มาดูที่ชุมแพ ทานบอกผมวาคุณหมอเสร็จ

หรอืยังเสร็จบอกพี่หนอยจะไปดู ใหทานมาก็จะไดมอีะไรเพิ่มเตมิใหกับชาว

สหกรณเราดวยนะครับ ตอไปครับหนวยทันใจครับ 

รอยตรบีัวทอง  โลขันธ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ กระผมขอรายงาน

เลขานุการนายกฯ สรุปสัน้ๆวาหนวยทันใจของเราออกทํางานไมมวีันหยุดครับ คอืทมีงานใหความ 

รวมมอือยางดยีิ่ง จากกองชาง จากงานเทศกจิ งานปองกันฯ สาธารณสุขและ

กองอื่นๆครับผม จะขอไมพูดมากรายละเอยีดตางๆขอเชิญทานประธานหนวย

ทันใจครับ เชิญทานที่ปรกึษาครูสุบรรณ เชิญครับ 

อ.สุบรรณ  ดดีลิก  เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ ขอขอบคุณทาน

ปรกึษานายกฯ   ผบ.หนวยนะครับ การลงพื้นที่ของหนวยทันใจ ถอืวาหนวยทันใจนี้เราก็ยังถอื 

สโลแกนที่วาหนวยทันใจ คอื ความหวงใยของชาวเทศบาลที่มตีอประชาชนใน

ชุมชนทุกคน การลงพื้นที่เขาไปแตละครัง้เราจะอยูในลักษณะของรูปแบบของ

ภาคสนาม ดังนั้นจะตองไปเจอกับคนทุกประเภท สิ่งแรกที่ผมประทับใจในการ

ทํางานนัน้ก็คอื การแกปญหาของ ผบ.หนวยทันใจ จากคนที่โทรมาขึ้นเสยีงโมโห

โออวด โอหัง พอมาเจอหนาทาน ผบ.หนวย ไมรูวาทานเรียนวิชาอะไรยกมอืไหว

ไวกอน ผมก็จําสูตรของทานจากความโมโหราย ก็กลายเปนยิ้มแยมแจมใสเปน

ทันททีันใด ขอพูดตลกสักหนอยนะครับ คลายเครยีดวชิาที่ทานเรยีนมาคอืวชิาไก

โตนรัง อันนี้ก็ถอืวาเราพูดกันตลกนะครับ หลายๆ ทานที่ทํางานรวมกัน สิ่งที่ ๒ 

ที่ผมไดเห็น คอื การทํางานที่พี่นองของเราที่เปนลูกแถวหรอืวา เปน ผบ.หนวย 

ทํางานดวยความสามัคคี มอีารมณในการทํางานไมเกี่ยงกัน ซึ่งผมเห็นแลวผมดี

ใจ ผมเคยแอบไปถามเขาวาเปนไงครับการทํางานที่รวมกันเปนทมีครัง้นี้เขาก็

บอกวาเขามคีวามสุขมาก เขาไดพูดคุยกันไดทานขาวดวยกันนะครับเปนที่



- ๒๐ - 

 
สนุกสนาน ผลงานช้ินนี้สงผลใหงานของเรามปีระสทิธภิาพ พี่นองของเราก็อบอุน

ในรูปแบบของการทํางานและสิ่งที่สําคัญที่สุด คอื ไดเห็นความยนิดปีรดีาจากพี่

นองที่เราไดใหไปบรกิาร ทุกครัง้ที่เขาไปบรกิารพวกเราจะพูดเสมอวานี่คอืงานที่

สําเร็จนี้เกดิจากนโยบายของทานนายกเทศมนตรี คณะผูบรหิารและหัวใจของผู

ทํางานเทศบาล หนวยงานทันใจ คอื หนวยงานของทานอะไรที่จะทําใหหนวย

ทันใจอยูคูกับการพัฒนา บําบัดทุกขบํารุงสุขพี่นองภายในเขตเทศบาลของเราให

คงคูกับเทศบาล ทางทมีงานหนวยทันใจยนิดรัีบฟงขอคดิเห็นเพื่อที่จะมาแกไข

อะไรที่ทานคดิวาจะดขีึ้น อะไรที่ทานคดิวาเราจะมาพัฒนาหนวยทันใจนี้ดวยกัน 

ทางคณะของผมทมีงานของผมยนิดรัีบฟงขอขอบคุณครับผม 

ประธาน   ขอบคุณมากครับ ผมวาตอไปเทศบาลหรอื อบต.หรอื อบจ. เขาจะตอง 

มาขอดูงานหนวยทันใจแนนอน เพราะผมดูแลที่อื่นเขาจะใชระบบทํางานตาม

เอกสาร ทํางานตามขัน้ตอน ทํางานโดยใชเวลาแบบระบบราชการทั่วไป หนวย

ทันใจนี่เปนนวัตกรรมที่ผมไดรับแนวคดิจากการปฏบิัตจิรงิ จากการไดเปน

ผูแทนราษฎร แตกอนผมอยูกระทรวงไหนเชิญรัฐมนตรไีปพื้นทีม่ปีญหาเลย    

นะครับ จะมรัีฐมนตรีหรอือธบิดจีะมคีนที่เกี่ยวของลงพื้นที่ตรงนัน้และปญหา

ใหญกลายเปนปญหาเล็กหมดเลย ผมก็จะใชรูปแบบแบบนี้จะใชในกระทรวงที่

รับผิดชอบผมก็อยูในสวนกลาง แลวก็รูสกึวามันลําบากในการที่จะไปสูกับขัว้

การเมอืง ผมคดิวามาทํางานเทศบาลอันนี้นาจะประยุกตไปใชไดนะครับ เราลอง

ดูสวิาบานเมอืงเราทําไดไหม ปรากฏวาทานรองจริะบูรณทานเคยรวมกับผมสมัย

เปนผูแทนทานก็บอกวา เอาเลยเพราะวาเจาหนาที่กองชางก็ดี อะไรก็ดสีามารถ

ที่จะสั่งการอะไรไดดอียูแลว ก็ขอบคุณทางกองคลังดวย ทางกองสาธารณสุข

ดวย ทางสํานักปลัดฯ ดวยนะครับ ที่หลอมรวมกันเปนชุดปฏบิัตกิารที่เขมแข็งก็

ฝากวาตอไปในอนาคตนะครับ พวกเราในทางผูบรหิารอาจจะจัดกจิกรรมไป

รวมกับหนวยทันใจดวยวันละคน ไปดูสวิาหนวยทันใจทําอยางนี้ทานเห็นแตทาง 

Face book  แตจรงิๆ เปนอยางไร ทาน ผบ.หนวยก็ลองจัดดูวา วันนี้ชวนกองนี้ไป

ดวยทาน ผอ.กองไปดวยจะไดเห็นภาพวา เปนอยางที่ทานประธานทานพูด

หรอืไมเปนอยางที่ทาน ผบ.หนวยพูดหรอืไม ก็จะไดเห็นภาพที่ชัดเจนของ

เทศบาลเราครับ 

มตทิี่ประชุม  --รับทราบ — 

 

ระเบยีบวาระท่ี ๕ วเิคราะหโครงการที่จะเปนประโยชนตอเทศบาลเมอืงบานไผ  

ประธาน    การจัดกจิกรรมโครงการสัปดาหหนังสอืบานไผ ๑๐๐ ปเชิดชูกวี 
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   ศรสียาม”  

ผอ.กองการศึกษา   สําหรับการจัดงานเทศกาลหนังสอื “โครงการสัปดาหหนังสอืบานไผ 

   ๑๐๐ ปเชิดชูกวศีรสียาม” ซึ่งทางเทศบาลไดกําหนดจัดขึ้นระหวางวันที่ ๒๐ -๒๔  

   มถิุนายน  ๒๕๕๙  ณ หอประชุมประชาเมอืงไผ  ซึ่งมกีารประชุมโดยทานนายกฯ

   เปนประธาน เมื่อวันที่ ๓๑ พ.ค. ๒๕๕๙ มขีอสรุปการดําเนนิการในการจัดงาน 

   เราจะกําหนดใหมกีารแถลงขาวในวันที่ ๙ ม.ิย. ๒๕๕๙ ณ หองเสยีงแคน  

   ศาลากลางจังหวัดขอนแกน เวลา ๑๐.๐๐ น.  สําหรับกําหนดการจัดกิจกรรมใน

   ระหวางวันที่ ๒๐ -๒๔  มถิุนายน  ๒๕๕๙ จะมพีธิเีปดงานในวันที่ ๒๐ ม.ิย. 

   ๒๕๕๙  เวลา ๑๓.๐๐ น. ณ หอประชุมประชาเมอืงไผ สําหรับกจิกรรมที่เราจะ

   จัดขึ้นก็จะมกีจิกรรมการแสดงดนตร ีจากวทิยาลัยนาฏศลิป การอบรมเชิง 

   ปฏบิัตกิาร การแสดงศลิปะนาฏศลิปพื้นบาน และจะมกีารบรรยาย การเสวนา

   ปาฐกถา จากกวศีลิปนแหงชาตหิลายๆ ทาน พธิปีดจะมกีารมอบรางวัลใน 

   กจิกรรมการประกวดรอยกรองในวันที่ ๒๔ ม.ิย. นอกจากนี้ก็ยังมกีารจัดบูทขาย

   หนังสอืจากสํานักพมิพหลาย ๆแหงคะ  

ประธาน  มทีานใดที่จะสอบถามเพิ่มเตมิหรอืไมครับ เราไดขึ้นคัทเอาทไปทั่วเมอืง

แลวนะครับ ไดลงหนังสอืพมิพเสยีงเมอืงไผ ทําปกหลัง เพื่อเปนการ

ประชาสัมพันธประจําเดอืนนี้แลว รวมทัง้รถแหพรอมทัง้เสยีงไรสาย The Voice 

Of Banphai ก็เปนงานที่มคีุณคา ซึ่งทองถิ่นในประเทศไทยนาจะมแีหงเดยีวใน

บานไผ ที่จัดกจิกรรมด ีๆอยางนี้ คอื สัปดาหหนังสอื เพยีงแตเรายายการจัดจาก

วันวาเลนไทน สื่อแหงรักสูทองถิ่น ตรงกับปดเทอมของนักเรยีนก็ไมคอยตรงกับ

ผูบรโิภค จงึมาจัดอยูในชวงเปดเทอมเดอืนมถิุนายน ซึ่งเปนชวงวันสุนทรภูดวย 

ใชช่ือวา “สัปดาหหนังสอืบานไผ รอยปเชิดชูกวศีรสียาม” การจัดงานในครัง้นี้

ไดรับความรวมมอืจากทุกภาคสวนคะ  

นายนรศิ  อนิทรกําแหง การประชุมที่กลาวถงึเมื่อสักครู เมื่อวันที่ ๓๑ พ.ค. ๒๕๕๙ ทําใหเราได

รองนายกเทศมนตรฯี โครงงานทุกอยางในการปฏบิัตชัิดเจนขึ้น ซึ่งประเด็นที่ยังตดิอยูในระยะเวลา     

เร็ววันนี้ คอืวันที่ ๙  มิ.ย. ๒๕๕๙  ที่จะแถลงขาว ทานจะตองกําหนดใหชัดเจน

วาใครที่จะตองไปรวมงานแถลงขาวในครัง้นี้ดวย และที่สําคัญการตอนรับผู

มารวมงาน รวมทัง้ผูสื่อขาวและผูมารวมงานทัง้หมด  จะตองมคีณะทํางานใน

การไปรับลงทะเบยีนตอนรับ จัดที่ใหพรอมคนที่จะมาอยูในทมีงาน คุณจรีะศักดิ์

เตรยีมการใหเรยีบรอยดวยนะครับ สําหรับหลักฐานประกอบการเบกิจายทําให

ถูกตองดวยนะครับ ขอบคุณครับ  

ประธาน    การเชิญผูใหญมารวมงานใหประสานสวนตัวดวย ทัง้ทางหนังสอืดวย    
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ใหทราบวาทานใดมาได ประสานกับคุณครูเรื่องสื่อ คอืการแถลงขาวเราอยานิ่ง

นอนใจเขาจะมาตามที่เราเชิญเสมอไป บางทกี็ตองใหเขาเห็นความสําคัญของ

งานเรานะครับ เพราะวาการทํานําเสนอขาวมันมหีลักของผูสื่อขาวอาชีพ ขาว

รายลงฟร ีขาวดจีางลง เพราะฉะนัน้ ถาเรามเีพื่อนเรากอ็าจจะไมตองจางแตวา

เปนลักษณะไหววานกัน  

ผอ.กองการศึกษา   เรื่องของการเตรยีมการในวันแถลงขาว ไดมอบหมายไวในเรื่องของการ

จัดสถานที่มอบใหโรงเรยีนเทศบาล ๒ ซึ่งไดเตรยีมงานแลวนะคะ สวนในเรื่อง

การเชิญแขกผูมเีกยีรต ิไดมอบหมายใหหัวหนาจีระศักดิ์เปนผูประสานงาน การ

ตอนรับไดมอบหมายให ผอ.จิตโศภินและทมีงานกองการศกึษาเตรยีมการ

ตอนรับคะ  

มตท่ีิประชุม --รับทราบ--  

ระเบยีบวาระท่ี ๖  เรื่องอื่น ๆ  

นายสุวัฒน  สุทธ ิ เรยีนทานประธานและผูเขารวมประชุมทุกทานครับ สรุปรายงานการ 

รองปลัดเทศบาล ประชุมหัวหนาสวนราชการฯ อําเภอบานไผ ประจําเดอืน พ.ค. ๒๕๕๙  

สาระสําคัญที่เกี่ยวของกับเทศบาลมดีังนี้ 

- ผอ.โรงเรยีนบานไผ ขก.๕ เสนอกรณมีกีารขายพวงมาลัยบรเิวณ 

  สี่แยกไฟแดง และการทิ้งขยะใหผูรับผิดชอบไปตรวจสอบและรบีดําเนนิการใน

  สวนที่เกีย่วของดวย  

- ปลัดไพโรจน เสนอใหเทศบาลตดิตัง้ตาช่ังดจิติอลขนาดใหญ บรเิวณ 

  หนาตลาดสดเทศบาล ฝากมายังคณะผูบรหิารพจิารณาดวย แตผมไดนําเรยีนที่

  ประชุมวาเทศบาลไดออกไปสุมตรวจอยูเปนประจํา 

- ทางการรถไฟเขตแจงวาเราจัดงานคอนเสริต เทศบาลไมจัดชอง 

  จราจรใหผูโดยสาร  

- สําหรับปญหาเรื่องทอระบายน้ําเทศบาลเมอืงบานไผ ไดมโีครงการ 

  ขุดลอกทอระบายน้ําบรเิวณรอบตลาดเทศบาลแลว  

- นายอําเภอบานไผรับนโยบายจากสวนกลาง จะผลักดันใหมเีทศบาล 

  จังหวัด เทศบาลตําบล ซึ่งรัฐบาลจะผลักดันใหยุบ อบต.ทั่วประเทศ  

ประธาน   มทีานใดจะเสนอเพิ่มเตมิหรอืไมครับ ถาไมม ีผมขอขอบคุณทุกทาน  

และขอปดการประชุมครับ 

มตท่ีิประชุม --รับทราบ — 

 

 

เลกิประชุม  เวลา   ๑๔.๔๐    น.  
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                                          (ลงช่ือ)               ผูบันทกึการประชุม 

( นางสาวจารุมาศ  เสนาสนทิ ) 

นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 

 

 

 

 

 

 

 (ลงช่ือ)  จาเอก        ผูตรวจรายงานการประชุม  (ลงชื่อ)          ผูตรวจรายงานการประชุม 

  ( กมล  สงวนญาต ิ)     ( นางสุภาภรณ  คําภูเงนิ ) 

       หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป               หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 

 

 

 

 

 


